

## Hrvatska katolička misija

Zähringerstrasse 40, 3012 Bern  
 Telefon: 031 302 02 15 Fax: 031 302 05 13  
 E-Mail: hkm.bern@bluewin.ch  
 www.hkm-bern.ch  
 Uredovno vrijeme:  
 ponedjeljak - petak, od 10.00 do 16.00  
 Misionar: fra Gojko Zovko, privat  
 Quartiergasse 12, 3013 Bern  
 Telefon: 031 331 56 52 Fax: 031 332 12 48  
 Natel: 079 379 66 66  
 E-Mail: goja.z@bluewin.ch  
 Suradnica: Ruža Radoš

### RASPORED MISA

- BERN: Heiligkreuzkirche, Kastelweg 7, uz Tifenauspital, svake nedjelje u 12.00
- BERN: Sveta misa i mogućnost ispovijedi svaki 1. petak u mjesecu u 19.00 sati
- BIEL: Pfarrkirche Christ König, Geyisriedweg 31, svake 2. i 4. nedjelje u mj. u 18.00
- LANGENTHAL: crkva Sv. Marije, Schulhaus-strasse 11 A, svake 1., 3. i 5. nedjelje u mjesecu u 8.30
- THUN: crkva sv. Marije, Kapellenweg 9, svake nedjelje u 14.30
- MEIRINGEN: Guthirt, Haupt-strasse, svakog 1. poned. u 19.30 i 3. nedjelje u 18.00
- INTERLAKEN: župna crkva Heiliggeist, Schlosstr. 6, svake 1. i 3. srijede u 19.30

## Misijska kronika

Na petu korizmenu nedjelju krizmanici su čitali postaje križnoga puta u crkvi u Bernu te aktivno sudjelovali na misi moleći uvodni ispit savijesti, čitanja i molitvu vjernika. Mnogi su se vjernici ispovijedili na svim navedenim mjestima. U Bernu ispovjedalo 8 svećenika. Na Cvjetnicu i Veliki petak čitana Muka Isusova po ulogama u Bernu i Thunu. Na Veliku subotu blagoslov jela po prvi put u Bielu i Langenthalu, a u Bernu i Thunu uskrsno bdijenje sa blagoslovom jela. Na Uskrs i Uskrsni ponedjeljak služena sv. misa na svih 6 mjesta u našoj misiji. Budući da nisu bili započeli školski odmori svugdje su obredi i sv. mise bili dobro posječeni. 20-21.04.2010. misionar je sudjelovao na sjednici Pastoralne komisije biskupske konferencije Švicarske kao predstavnik stranih misionara u Luzernu. Prva pričest održana u Bernu, 3. svibnja sa 34 prvopričesnika. Dan prije toga bila je i njihova prva ispovijed. Ispovijedili su se i njihovi roditelji. Majčin dan je proslavljen 8. svibnja u Langenthalu, Bernu i Bielu. Djeca recitala prigodne pjesme, a majke nagrađene

ružama. Tjedan dana kasnije svečano je bilo i u Thunu, gdje je tradicionalno poslije mise bila pored programa hrvatske dopunske škole i zabava uz domaća jela i pića, glazba i ruže majkama. 12.05.-16.05.2010. Hodočastilo je 50 vjernika naše misije u Lurd. 14. i 15.05.2010. skupina naših vjernika hodočastila u Bleiburg te sudjelovala na sv. misi za mučki pobijene Hrvate nakon završetka 2. svjetskoga rata, koju je predvodio sisački biskup Vlado Košić. 24.05.2010. sudjelovali na Crominu sa 2 autobusa. Sedamdeset ministranata i članova dječijega zbora te nekih njihovih roditelja. Neki i medalje i pehare osvojili, a svi radosno sudjelovali. 5.06.2010. Banjalučki biskup Franjo Komarica u našoj misiji u Bernu krizmao 49 mladih. Dan prije bila je ispovijed za krizmanike, njihove roditelje i kumove u istoj crkvi. 7.06.2010. sudjelovao misionar na Priestertagu u Solothurnu. 8.-09.06.2010. Misionar je sudjelovao na zasjedanju Priesterrata zajedno sa biskupima, generalnim vikarom i vijećem teologa u Luzernu. ■

## Misijski kalendar

- 19.06.2010. izlet ovogodišnjih krizmanika u Euro-papark u Njemačkoj.
- 22.08.2010. zajednička misa sa domaćinima Švicarcima i portugalskim katolicima u St. Marien Kirche u Thunu u 10.00 sati, koju će predvoditi naš misionar. Poslije mise zajedništvo za stolom, igre za djecu i odrasle.
- 5.09.2010. Drugi misijski dan naše misije sa sv. Misom u Dreifaltigkeitskirche u Bernu u 12.30 sati. Svi vjernici naše misije pozvani su na tu misu koja je taj dan jedina misa u misiji. Iza mise zajedničko druženje u crkvenoj dvorani i dvorištu uz domaća jela, pića, pjesmu, folklor. Pozvane su i sve udruge naše misije da aktivno sudjeluju. Danu misije predhoditi će i trodnevna duhovna obnova.
- 11.09.2010. izlet zajednice žena.
- 6.-14.10.2010. Hodošašće u Izrael, Svetu zemlju. Cijena 2200 CHF.



## Prva pričest 2010.

Prva sveta pričest u Bernu, 2. svibnja 2010. Imena prvopričesnika:

Mario Barišić, Filip Barišić, Karla Brkić, Ivan Buljan, Valentina Čorić, Mirjam Čurić, Ana Franjković, Nikolina Grbeš, Filip Grgić, Mario Grgić, Kristina Grgić, Milan Gudelj, Karla Jović, Patricija Kutija, Patrik Kutija, Ana Livaja, Marijan Marković, Stipan Matić, Bruno Miloš, Sara Miloš, Luka Obradović, Filip Pavlič, Anika Perkunić, Daniela Perić, Mario Perić, Viktorija Prgomert - Avramović, Mario Princip, Ivan Rajič, Ivana Rajič, Leonarda Sladoja, Tomislav Stipić, Luka Suvalj, Robert Šiljić, Antonio Tolić, Andrea Tunić, Tin Krešimir Vlahović. ■



### Hodošašću u Lurd

Hodošašću u Lurd, gdje već godinama uz blagdan Uzašašća hodočaste Hrvati iz svih evropskih zemalja gdje žive, pridružila se i naša misija s 50 vjernika, koji su u večernjim satima u srijedu krenuli na 1000 kilometara udaljeno najpoznatije Marijino svetište na svijetu. Molitva i pjesma ispunili su tu noć do Lurda gdje smo stigli u jutarnjim satima. Nakon doručka u našem hotelu i kratkoga razgledanja toga interesantnoga mjesta sudjelovali smo u 17 sati na zajedničkoj misi nas Hrvata u crkvi sv. Bernadice. Nakon večere sudjelovali smo na zajedničkoj procesiji sa svijećama, koja se tu održava svake večeri od početka travnja do kraja listopada u 21.00 sat. U petak smo mi Hrvati započeli s jutarnjom misom u crkvi sv. Krunice, a onda je naša misija imala i svoj križni put na obližnjem brdu. Poslije podne posjetili smo rodnu kuću sv. Bernadice i sudjelovali u euharistijskoj procesiji sa svim bolesnicima koja se svaki dan održava u 17 sati i završava u golemoj podzemnoj crkvi koja može primiti do 30 tisuća vjernika. Navečer je procesija sa svijećama bila prekrasna, jer nas je vrijeme dobro poslužilo. Subotom Hrvati već rano u pola sedam slave zajedno pred špiljom ukazanja, a onda se kao i mi u podnevnim satima zapute nazad u svoje misije. Mi smo usput svratili i na mediteransko more, pokvasili noge u moru i na radost trećine naših mladih hodočasnika skupimo i lijepih školjki za uspomenu. U našoj je grupi bila i najmlađa hodočasnica mala dvogodišnja Juliet, koja je sa svojom sestrama i bratom, ocem Smiljanom i majkom Silviom činila i najmlađu obitelj. Umorni i radosni, a puni lijepih doživljaja i duhovno obogaćeni vratili smo se u našu misiju. ■ Gloria Garić



### Novi sakristani

Naša misija školovala je još dvojicu sakristana. Nakon četverotjednoga kursa i uspješno položenih ispita diplomu sakristana primili su gosp. Franko Bandera i gosp. Zoran Tunić. Misionar i predsjednik misijskoga vijeća Bern sudjelovali su na završnoj sv. misi u Einsiedelnu, gdje se tečaj i održao. Čestitamo i nadamo se da će pronaći radna mjesta u švicarskim župama. Zahvaljujemo svim našim sakristanima za dobrovoljni rad u našoj misiji. ■

### Karitativne akcije

Pored svojih redovnih pomaganja obiteljima i župama u domovini: Poslali smo za ugožene potresom na Haitima 4000 CHF, za franjevački samostan Kraljeva Sutjeska 5000 CHF i za siromašne u Banja Luci preko biskupa Komarice kada je djelio krizmu u Bernu kao misija i pojedinačno 8000 CHF. Gospodin Smiljan Čorić iz Thuna, ne samo da je u svome hotelu udomaćio biskupa te počastio večerom biskupa, veleposlanika, konzula, misionara i članove misijskoga vijeća, nego i osobno dao biskupu za siromašne 2000 CHF. ■

### Klara Ivančević 1966. - 2010.



Svaka prerana smrt, kao što je Klarina smrt, tjera nas da tajnu smrti tražimo u srcu i smislu života. Prestati disati na zemlji znači početi disati u Bogu na jedan tajanstveni, nama ljudima nedokučiv način. Ako želite shvatiti tajnu smrti otvorite vaša srca iznad ovozemaljskoga života, ali je tražite u srcu vašega života, govorio je sv. Franjo, misleći na preranu smrt koju je osjećalo njegovo izmoreno i napačeno tijelo. Smrt i život su kao more i rijeka što u nj utiče te postaju jedno, rekao bi pjesnik, kao i biblijski pisac, da su smrt i život dvije strane jedne medalje. Otkada je Klara osjetila da neizlječiva bolest izgriza njena pluća i ne da joj disati, tragao sam i sam za mislima o smrti i smislu života želeći Klaru razumjeti i utješiti, ali ona je željela jednostavno živjeti i nije se osvrćala na moje pokušaje. I onda kada su liječnici sve pokušali i dali jasnu dijagnozu, Klara je uvijek pokušavala još intenzivnije živjeti i druge u tom duhu susretati. Kada je za Uskrs obišla zadnji put sve svoje u domovini, nije htjela da itko primjeti težinu njezina križa pod kojim je konačno pala u bolnici u Tiefenu 27.04.2010., nakon što joj je misionar fra Gojko, prijatelj obitelji, udijelio bolesničko pomazanje i oprostio se zajedno sa mužem Ilijom, sinom Igorom i kćerkom Ivonom, nakon što je s mužem i malim djetetom bila protjerana iz svojih Vukovića i Dobretića, te kao izbjeglička obitelj godinama se borila za ljudski status i život ovdje u Švicarskoj. Mnogi vjernici Hrvati i domaćini došli su se Klari zahvaliti za sve što im je značila i činila bilo kroz aktivnosti zajednice žena naše misije ili osobno. Pokopana je na gradskome groblju Bremgarten u Bernu uz čuđenje službenika groblja, da se ne sjeća ovako velikoga i dostojanstvenoga sprovoda. Svatko tko od nas ide poučava nas nešto i o nama samima. Hvala Ti Klara na tome da si nam pokazala kako podnositi neizlječivo i prihvatiti neprihvatljivo. Počivala u miru.

### Jela Vidović 1930. - 2010.



Rođena je u obitelji Golubović 26.10. 1930. u Gornjoj Dubici u Bosanskoj Posavini. U braku s Ilijom Vidovićem iz Pruda ima troje djece, od kojih su sin Ivica i kćer Luja članovi naše misije. Nakon smrti supruga biva u vihoru rata protjerana sa vlastitoga ognjišta te dolazi svojoj djeci u Švicarsku, gdje je provela svojih zadnjih dvadeset godina čuvajući unučad i pomažući u obitelji. Težak život te zadnjih godina i bolest postepeno su uništavali ovu hrabru majku i baku, Te je preminula 19.04.2010. u Bernu, nakon što se ispovjedila, pričestila i primila sakrament umirućih bolesničku pomast. Pokopana je 23.04.2010. u svome Prudu ispraćena od obitelji, rodbine i mještana. Osobito se obitelj Vidović i Paradžik zahvaljuju osoblju Dimicila Betlehemacker, gdje je pokojnica provela zadnje četiri godine. Počivala u miru.

## Sveta Krizma



Sveta Krizma u Bernu 5. lipnja 2010. Krizmu podijelio biskup banjalučki, Mons. dr. Franjo Komarica

**Krizmanici 2010:** Sabina Bajić, Mirela Barešić, Tajana Barešić, Bernard Bekić, Domagoj Blažanović, Katarina Blažević, Ivan Dubravac, Josip Džojić, Gloria Garić, Božo Grgić, Kristina Guberac, Jelena Hodak, Filip Hrnjak, Ivona Ivančević, Iva Ivanković, Stella Ivić, Ivan Jerković, Monika Kopčić, Renata Lamešić, Marko Livaja, Katarina Majstorović, Manda-Magdalena Matković, Vičencia Maras, Fabijan Marelja, Anabel Marković, Iva Marković, Magdalena Maršić, Aron-Irinej Matić, Andrea Matić, Matea Matić, Mario Mićanović, Wide Obradović, Antonela Petrić, Anamarija Primorac, Mate Radoš, Magdalena Radošević, Dario Rumenović, Marco Santovito, Ivana Skočibušić, Valentin Soldo, Josip Šarić, Valerija Šestić, Helena Šimić, Mario Tolić, Marinko Tolić, Katarina Tolić, Melissa Vaniš, Dominic Zaman, Mirela Zrinušić, Nikola Gregurović i Elena Krčmar krizmani u domovini. ■